

А вот помогает достичь таких результатов:

- опыт;
- инициативность;
- творческое отношение к делу.

МОЛОДЕЖЬ И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Е. Левина

студентка ЮИТ, Югорск

«Молодежный фактор» во многом определяет направленность идущих в обществе процессов, возможность социальной стабилизации и экономического роста. Ведь растущее поколение – это в перспективе трудовая и экономический потенциал, от которого зависит прогрессивное развитие общества или его упадок. Политика государства по отношению к детям, подросткам и молодежи должна строиться так, чтобы обеспечить наиболее эффективное воспитание, полноценное образование, успешную социализацию. От того, как правительство страны будет относиться к проблемам нового поколения, каким образом будет способствовать их решению, зависит будущее страны в целом. Молодое поколение займет место ушедшего и необходимо сделать так, чтобы эта смена была направлена на формирование новой политики в молодежной среде. Каждый молодой человек должен иметь возможность получить достойное воспитание и образование, возможность участвовать в политической и общественной деятельности, возможность трудиться и получать материальные блага для нормального существования. Особенно актуальным сегодня становится вопрос о проблемах молодежной политики государства.

В своей работе я попыталась осветить историю молодежной политики нашего государства; проблемы, которые сложились в последние годы в государственной молодежной политике и как сегодня решается данная проблема.

Предметом исследования является история молодежной политики, роль молодежи в общественной жизни и молодежная политика государства. А целью – изучение истории молодежной политики; выделение основных проблем, стоящих перед молодежной политикой государства; а также информирование об опыте и деятельности молодежных объединений городов Советский и Югорск.

Задачи исследования:

- изучение материалов по истории молодежной политики;
- изучение современной ситуации в области молодежной политики.

Историю современного молодежного движения можно изобразить в виде зайца. В самом деле, чем не образ? Мчась вперед, кося глаза назад, вытворяя невообразимые зигзаги, этот хитрый зверек всегда возвращается на прежние круги, правда, уже в новом качестве, умудренный прежним опытом. Другими словами, политика государства, время от времени, подходит к решению одних и тех же задач, но уже в новом ракурсе, в зависимости от обстоятельств, места и времени. Такому тенденции имеет и молодежная политика государства.

События последнего десятилетия подтвердили важность формирования патриотических чувств и сознания молодежи, воспитания гордости за свою страну. Мне не раз лично приходилось слышать такие восклицания как: «Да в Америке лучше!» или «я не люблю Россию, здесь плохо» В основном эти высказывания принадлежат моим сверстникам, так как некоторые молодые рабочие кадры не находят работы в России, отправляются за границу, где устраиваются на работу и прилично получают. В этой ситуации во многом виновато правительство, не обеспечивающее молодежь возможностью устройства на работу. Во многом влияет и нравственное воспитание, на основе понимания роли страны в мировой судьбе.

Кризисные ситуации также негативно влияют на молодое поколение, особенно на ушащуюся молодежь, которая находится на этапе формирования и понимания экономических и социально-политических основ общества. Очевидно, что необходимо решать проблему духовного, нравственного становления нового поколения России. Об этих проблемах можно судить по результатам исследования в городе Оренбурге, проходившее в декабре 2000 г. Было опрошено 300 человек, отмечена тенденция и таких явлений как:

- падение нравственности, наркомания, рост преступности среди несовершеннолетних – 35%;
- отсутствие национального самосознания, патриотизма – 22%;
- развал детских и юношеских организаций – 9%.

Полученные данные достаточно впечатляющи и подтверждают значимость молодежной политики, направленной на «создание разви-

тия правовых, экономических и организационных условий для воспитания у молодежи гражданского сознания, в условиях демократического общества», и «личностную самореализацию молодых людей». Также опросы показали, что высшие места у молодежи занимают следующие цели:

- научиться зарабатывать деньги и увеличить свой капитал – 82%, (кстати, я согласна с этим мнением);
- наиболее полно реализовать себя в профессиональном отношении – 76%;
- иметь любимого человека, верного друга – 74%;
- создать счастливую, обеспеченную семью – 68%.

Наличие такого показателя, как «приумножить свой капитал» – это отражение господствующего мнения о первостепенной значимости материального достатка. При опросе предполагалось выявить отношение молодежи к негативным явлениям в обществе. Подавляющее число (70%) не одобряют употребление наркотиков, хамство, грубость по отношению к другим людям. 98% ответили, что никогда не употребляли наркотиков, 92% – обеспокоены проблемой незанятости молодежи, ростом числа правонарушений, наркомании среди несовершеннолетних.

Отмечается равнодушие к таким порокам как пьянство, проституция, мошенничество. Для 65% опрошенных является нормой употребление алкоголя. Свыше 30% хотят жить «как самим хочется», «получая удовольствие».

Проблема криминального влияния на молодежь в последнее время не может не беспокоить российскую общественность. С какими правонарушениями чаще всего встречается молодежь (данные по Уральскому региону и Свердловской области)? Драка – 66%; хулиганство – 50%; воровство – 45%; вымогательство денег – 35%; разбой – 35%; мошенничество – 14%; нападение с целью насилия – 13%; убийство – 8%; другие – 3%.

В чем заключается усиление криминального влияния на молодежь?

- Увеличение числа преступных молодежных группировок.
- Рост численности молодежи во взрослых преступных группировках.

- Неуважение к закону. Представление о нем как о второстепенной важности.

- Влияние криминальных авторитетов.

Исследование ценностных ориентаций, жизненных приоритетов, профессиональных предпочтений современной молодежи очень актуально: растет новое поколение, от которого зависит будущее нашей страны. В Зеленограде провели социологический опрос с целью выявить предпочтения молодого поколения, нравственные ориентации и жизненные позиции.

Высказывания молодежи относительно того, что для них значит быть счастливым показали следующую картину: треть опрошенных включает в это понятие наличие хорошей семьи, каждый пятый стремится к материальному благополучию, каждый шестой – работу и любовь. Лишь 10% упомянули душевное состояние и только 3% общественные вопросы и благополучие страны. 11% – не смогли ответить на заданный вопрос. Отмечается, что у молодежи не сформированы ценностные ориентиры, суждения полярны и расплывчаты.

Говоря о желаемой, в будущем, работе чаще называют сферу интеллектуальных услуг (35,7%), далее выбираются торговля (6,6%), культура и искусство (6,4%), средства массовой информации (5,8%). 15% – выявили желание работать за рубежом. Распределение работающей молодежи по отраслям экономики достаточно равномерно, несколько большая часть занята в торговле, более половины в коммерческих отраслях, на должностях исполнительного характера около 80%. Проблема трудоустройства особенно волнует молодых во всех возрастных группах, кроме 25–29 лет, она стоит на первом месте.

Сейчас очень важно обратить внимание на становление молодежи в хозяйственном отношении, подготовить ее к трудовой деятельности, к принятию ответственности за дальнейшее развитие хозяйственной и культурной сторон жизни общества и страны. Молодежь, прежде всего характеризуется тем, что находится в сфере обучения и трудового становления. Привлечение к труду учащихся позволяет использовать в общественном производстве мобильные группы населения не требующие, в период работы, крупных затрат на жилье и больших расходов на культурно-бытовые нужды. Основ-

ными формами занятости студентов, в общественном производстве, являются:

- учебно-производственная практика;
- трудовые семестры (трудовые отряды);
- шефская помощь (участие в сельскохозяйственных и строительных работах);
- участие в научно-исследовательских работах различных научных обществ;
- индивидуальное устройство на работу в свободное от обучения время.

Ежегодно примерно один миллион студентов проходят учебно-производственную практику на различных участках производства, оказывают шефскую помощь. Наиболее распространенными формами трудового участия является индивидуальное устройство на работу в свободное от учебы время. Примерно 18% студентов трудятся с режимом неполного трудового дня. Большое развитие получили студенческие трудовые отряды. Студенческие трудовые отряды участвуют в возведении многих объектов. Доброй традицией стало – отправление лучших представителей в составах выездных бригад, в дальние районы. Они все больше направляются на объекты энергетики, химической, нефтяной, машиностроительной промышленности и строительство.

Качественно новыми подходами к применению труда студентов является организация практики по методу бригадного подряда с использованием принципов строительных отрядов. Студенты проходят практику в составе комплексных бригад. Сюда включаются студенты II, III, IV курсов. Изыскиваются новые пути и формы организации молодежи.

«Молодежь Советского района» (далее МСР) как общественная организация, была зарегистрирована 4 февраля 1999 г. свидетельством о регистрации общественного объединения № 872, а создана 30 июля 1998 г.

МСР создавалась как добровольная организация для защиты прав молодежи, вовлеченной в ее общественную деятельность, повышение уровня жизни молодежи, оказание положительного примера подрастающему поколению.

В своей деятельности МСР руководствуется Конституцией РФ, законом о молодежной политике государства и уставом. МСР имеет круглую печать, угловой штамп, эмблему, бланк и другие реквизиты по которым его не трудно узнать.

МСР создавалась с целью систематической и целенаправленной работы с молодежью, социальной адаптации и становления подростков, реализации молодежных идей и защиты ее прав и улучшения жизненного уровня молодежи, вывода подростков из негативного влияния криминальной среды. Достижением целей являлась работа по основным направлениям:

- гражданское и патриотическое воспитание;
- организация досуга молодежи;
- реализация прав на труд;
- поддержка молодежной семьи;
- профилактика правонарушений и безнадзорности среди подростков.

Членами МСР могут быть граждане от 14 до 30 лет. Прием в члены МСР осуществляется на собрании местных активов, в присутствии подавших заявление. Членство в МСР подтверждает личная членская карточка и значок, а вступившие в МСР имеют право:

- участвовать в управлении МСР;
- избираться и быть избранными на должности управляющих МСР;
- участвовать в мероприятиях и программах МСР;
- вносить на рассмотрение предложения и вопросы по деятельности МСР.

Члены МСР обязаны:

- выполнять решения конференции, совета и председателя МСР;
- вносить вступительные и членские взносы;
- соблюдать настоящий устав;
- активно содействовать решению задач, стоящих перед МСР;
- воздерживаться от действий, которые могут нанести ущерб законным интересам МСР и ее членам.

Руководство МСР осуществляют:

- высший орган – конференция;
- председатель.

- Совет – постоянно действующий орган, руководящий действиями МСР в период между конференциями.

МСР организует программы с участием молодых людей. Примером является программа «ЭкоСНам». Ее целью является предоставление членам молодежной организации скидок в ряде магазинов. Так же МСР активно участвует в районных и окружных КВНах. Деятельность МСР отмечается как положительный аспект.

Повторюсь, что самым качественным подходом к применению труда студентов, является организация практики по методу бригадного подряда с использованием принципов строительных отрядов. Студенты проходят практику в составе комплексных бригад. Сюда включаются студенты II, III, IV курсов. В нашем техникуме также существует такой факт. Студенческий отряд техникума называется «НОРД».

Студенческий отряд (далее СТО) – добровольное, самоуправляемое объединение студенческой молодежи, образованное для совместной производственной, общественно-воспитательной и культурной деятельности. СТО формирует производственные задачи на договорной основе с предприятием и направлен на создание условий для самореализации студенческой молодежи в трудовой сфере. В своей деятельности отряд руководствуется настоящим Положением, а также требованиями законодательства Российской Федерации. Членами СТО могут быть студенты, учащиеся, успешно выполнившие учебную программу, не имеющие медицинских противопоказаний на предлагаемую работу, сдавшие экзамен по охране труда. В состав могут входить также аспиранты и преподаватели. СТО насчитывает в своем составе не менее 10 человек.

В СТО осуществляется культурно-массовая, спортивная, воспитательная работа. План работы утверждается руководителями отряда и утверждается на общем собрании. У каждого СТО имеется утвержденная символика: флаг, название, эмблема. Число человек в студенческом отряде значительное. Что же побудило студентов к участию в СТО? Говоря о мотивах участия в СТО, необходимо отметить некоторые изменения. Из списка мотивов исчез такой, как карьерный, а из самых значимых мотивов на данный момент это:

- финансовый;
- романтика;

- изменение обстановки, избегание проблем;
- приобретение новой профессии, самостоятельности;
- новые знакомства;
- поиск экстремальных ситуаций.

Создание отрядов – очень удачная находка в сфере занятости молодежи, студент получает не только деньги за труд, но и множество положительных эмоций.

МАЛЫЙ ГОРОД ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Г. Лобанова

студентка ЮИТ, Югорск

Моя работа посвящена изучению малого города и его роли в развитии государства. При исследовании данного вопроса я опиралась на анализ литературы таких авторов как Вагина, Каргополова, Рябцева, Полищук и др.

Целью своей работы я ставила узнать, какова же история городов. Что такое истинный город? Почему малый город является сегодня центром экономики, политики и культуры.

В своей работе я попыталась выявить:

1 Проблемы, стоящие перед провинциальными городами, пути их решения.

2. Спрогнозировать развитие своего города.

Я рассмотрела понятие «малый город» в его исторических модификациях, так как город прошел в своем развитии несколько этапов.

В древности город являлся укрепленным поселением ремесленников и торговцев. Города возникали так же в последствии успешной восточной торговли. Эти города вытянулись цепью вдоль речного пути «из варяг – в греки», они основывались на месте крупных рынков и ярмарок. Позже города становились политическими центрами. Экономическое и политическое значение города во многом определялось тем, что здесь работали искусные ремесленники. Ярким примером становления средневекового русского города может быть Новгород или Псков, города не тронутые монголо-татарским нашествием и получившие возможность развития в период средневековья. С началом